

## 永不得赦免的罪——马可福音3:20-35 (下)

### 引言、大纲

- 读经：马可福音 3:20-35；希伯来书 10:25-31。
- 当一个与我们一样有血肉之躯的人，开口宣称自己是神，那么他要么是疯子、要么是骗子、要么就真是神子。耶稣不可能只是一位高尚的道德教师。耶稣家人的结论：他是疯子；宗教领袖的结论：他是骗子。你的结论是什么？
- 大纲：
  - 标题：永不得赦免的罪
  - 1. 荒唐的指控（22 节）
  - 2. 有力的反驳（23-27 节）
  - 3. 永远的定罪（28-30 节）

### 荒唐的指控（22 节）

- “从耶路撒冷下来的文士”：文士是法利赛人的学术权威，法利赛人的宗教规条主要来自文士的教导。法利赛人本身就已经是犹太教中的精英，文士更是精英中的精英，这里的文士又是从耶路撒冷下来的，来自圣城，简直就是精英中的精英中的精英。

他们一直跟随耶稣，密切关注他的言行，必然已亲眼见到耶稣很多神迹。所以，他们不能像耶稣家人那样，说耶稣只是疯了而已，疯子是不会行神迹的。但他们绝对不能承认耶稣是神，因为如果承认了，就意味着要接受耶稣全部的教导，要认罪悔改，承认他们的教导和生命完全败坏。面对耶稣的神迹，他们只剩一种解释……

- “他是被别西卜附着”、“他是靠着鬼王赶鬼”：他的能力不是从天上来的，而是从地狱来的。文士在人群中散播谣言，每当耶稣在前面行一个神迹，他们马上就在后面跟人说：他是在靠鬼王赶鬼。所以后面众人“向他求从天上来的神迹”（路 11:16）。

当文士编造出这个谣言，马上成为众人的“救命稻草”。他们紧紧抓住文士编出来的这个荒唐理论，当作挡箭牌，一方面把耶稣的身份和教导挡在外面，另一方面，也把自己罪恶的心保护起来，不让人看见，让人觉得他们拒绝耶稣是有理有据的！

**【联想】**今天，非信徒常用什么借口作挡箭牌？进化论证明圣经不可信？科学证明地球是亿万年随机演变出来的？荒唐！神创造世界的证据不够充分吗？人体构造何等奇妙、

宇宙何等浩瀚，这些证据难道不够证明创造者无比的能力和智慧吗？然而，当人决定拒绝神不悔改，再不合常理的荒唐借口，都可以拿来当挡箭牌。

### 有力的反驳（23-27节）

- “耶稣叫他们来”：说明刚才文士那些话都是私下议论，没有当面挑战耶稣。他们的策略是在背后散布谣言，影响群众的判断。但耶稣要主动揭露他们的愚昧，借此向所有旁观的人发出一个最严厉的警告，让一些听到的人也许能够醒悟过来！
- “撒旦怎能赶出撒旦呢？”：嘿！醒一醒！这是什么荒唐的逻辑呢？你们是说，我是被撒旦附了身，然后我又借着附在我身上的撒旦，攻击撒旦自己的手下？撒旦是傻的吗？他附了我的身，就是为了要听从我的摆布，好让我可以借着他，把他自己的手下干掉吗？这就是你们的结论吗？你们已经蠢到这个地步了吗？
- “若一国自相纷争……”：国也好，家也好，如果自己人跟自己人窝里斗，结果就是自我毁灭。这是常识，人人都懂。夫妻俩如果整天掐着对方的脖子生活，迟早要出大事。一位英国牧者说：教会对这个原则重视远远不够，不然就不会有那么多不必要的纷争。
- “若撒旦自相攻打纷争，他就站立不住，必要灭亡”：事实是，撒旦已经活跃了几千年了，说明撒旦的队伍团结得很，怎么可能自我毁灭呢？你们这样说完全就是疯狂的。罪可以让脑子愚蠢到什么地步！为了抗拒真理，罪人不惜编造出完全背乎常理的借口。

【联想】经常听人说：耶稣怎样怎样做我就信他。事实上，就算耶稣那样做了，你仍然能够编出借口来抵挡他，除非神给你一颗爱真理的心！

- “必先捆住那壮士，才可以抢夺他的家”：壮士就是撒旦，家具就是耶稣赶出去的鬼。耶稣已经把鬼赶出去，说明撒旦已经被耶稣制服了。

### 永远的定罪（28-30节）

- “我实在告诉你们”：对众人说话。当他们听到如此清晰有力的论证，如果仍然选择跟文士站在一边，宁可相信他们所编造的谬论，继续把谎言握在手里当挡箭牌，抵挡耶稣的真理，那他们的下场就是永远的定罪。这就是这三节的意思。
- “世人一切的罪和一切亵渎的话都可得赦免”：讨论何为“亵渎圣灵的罪”之前，别错过这个美好的应许！一切的罪！都可得赦免！大卫又是奸淫、又是说谎、又是杀人；彼得三次不认主；保罗曾是亵渎神的、逼迫人的、侮慢人的——他们都得了完全的赦免！
- “凡亵渎圣灵的，却永不得赦免，乃要担当永远的罪”：错误理解的结果，要么是不必要的恐慌，要么是不该有的安逸。一些人不是这里所说的情况，却盲目对号入座，造成不必要的恐慌；另一些人本应从这里听到最严肃的警告，却以为跟自己没有任何关系。

【三个问题】一、亵渎圣灵的罪在这段经文里具体指什么？它为什么永不得赦免？二、今天的人有没有可能在严格意义上，犯下这里所说的亵渎圣灵的罪？三、如果没有这种可能，有没有什么类似的罪，是今天的人可以犯下，并真有可能使人失去得救希望的？

一、上下文中，圣灵以大能的神迹和教导，证明耶稣就是弥赛亚。圣灵把所有能展示的证据全都展示在他们面前，他们仍然是捂着耳朵、闭着眼睛，就是不要让事实说话。

为何永不得赦免？因为他们已经决定不信，不管证据再怎么充分，他们仍然雷打不动，宁可相信荒唐的谎言，也不要信耶稣。耶稣是神为罪人提供的唯一的赎罪祭，他们拒绝了耶稣，拒绝了唯一的赎罪祭，自然就没有任何办法让他们罪得赦免。

二、今天的人不可能在严格意义上犯下这样的罪。这种程度的亵渎，只有在当时耶稣亲自临在、大行神迹的情况下才犯得出来。今天你想犯同样的罪都没有机会。

如果你对这种可能性有丝毫的恐惧担忧，就说明你还没有犯下这个罪。真正犯下这种罪的人，良心已经完全坏死，根本不会害怕。

三、但今天也有类似的罪，严重到无药可救的地步！希伯来书说的就是这种情况！

**希伯来书 10:26** “因为我们得知真道以后，若故意犯罪，赎罪的祭就再没有了！”

希伯来书写于耶稣升天后 30 多年，读者大都没见过耶稣，没有直接亲眼见到耶稣的神迹，跟我们一样。如果他们可以故意犯罪到无药可救的地步，那今天也是有可能的！

圣灵今天也有明确的工作，最主要的工作就是圣经。圣经准确无误、清楚有力地为耶稣做见证；圣灵也运行在教会里，运行在每一个基督徒生命里。圣灵今天借着全备的圣经和基督的教会，仍然在为主耶稣做着不可抗拒的见证。但一些人可以心硬到这样一个程度，以致于看到圣灵在今天工作的所有证据，仍然坚决抗拒圣灵为耶稣所做的见证，说这一切都是人编出来的。圣经是人编的，成圣生命是人自己努力的结果，跟耶稣无关。

所谓的千年慕道友注意了！圣灵在这个世代的工作，就是圣经和教会，除此之外，没有别的证据可以给你了。如果你一次又一次地抗拒这些圣灵的见证，也许有一天会到达一个地步，像这里的文士一样亵渎了圣灵，你就再没有赎罪的祭了！

当神把圣灵的工作不断地、清晰地展示在你的面前，你宁可背乎常理编造借口，也坚决不要信靠耶稣、顺服耶稣，你就犯下了类似的罪。你的心和这些文士的心是同样的心，如果你放在他们的位置上，你也会说耶稣是被别西卜附体，靠鬼王赶鬼。因为这是他们在当时的情况下，坚持拒绝耶稣的唯一借口。

但如果你今天领受了这里的警告，立刻悔改信主，那么 28 节的应许就是你的：你一切的罪、和一切亵渎的话，都可以得到赦免。

### ***总结性应用:***

弟兄姐妹，你看到神在我们心里所做的转变工作是何等大了吗？若不是神的工作，我们的心会硬到怎样的地步呢？从文士身上，你是否看到若不是神从里面改变你，你的心本应当是怎样的一幅景象呢？如果你看到了神在你身上的工作，看到祂软化了你骄傲的心，赐给你得救的信心，如果你看到了这样的恩典，那你应当以怎样的生命来回应神的恩典呢？